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ΝΑΟΙ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ ΣΤΗΝ ΖΑΠΟΡΙΖΙΑ
ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

Σε εγρήγορση εξαιτίας των προκλητικών ενεργειών ομάδων αθρώπων, οι οποίοι συγκεντρώνουν
υπογραφές υπέρ υπαγωγής Ιερών Ναών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στη δικαιοδοσία
του λεγομένου Πατριαρχείου Κιέβου κάλεσε τους πιστούς ο Αρχιεπίσκοπος Ζαποροζίας και
Μελιτοπόλεως Λουκάς.

«Πλησίον Ναών <…> εμφανίζονται άγνωστοι, οι οποίοι συγκεντρώνουν υπογραφές δήθεν «υπέρ της
Λαύρας του Ποτσάγιεφ», με όλα αυτά δεν είναι εξουσιοδοτημένοι εγγράφως από τις
εκκλησιαστικές αρχές να προβαίνουν σε τέτοιες ενέργειες», αναφέρει το σχετικό Γράμμα του
Ιεράρχου.

Όπως τόνισε ο οικείος ποιμενάρχης ο Ηγούμενος της Λαύρας δεν κατέθεσε τα σχετικά αιτήματα
και συνεπώς εν προκειμένῳ πρόκεται για «αναιδή και ανήθικη εκμετάλλευση της αυθεντίας ενός
μεγάλου προσκυνήματος της Ορθοδοξίας».

Σύμφωνα με στοιχεία του κ. Λουκά η ίδια ομάδα ανθρώπων, οι οποίοι συγκέντρωναν υπογραφές
«υπέρ της Λαύρας» παλαιότερα τάχθηκε επίσης υπέρ υπαγωγής του Ιερού Ναού Αγίου Βλαδιμήρου
της επαρχίας Ζαποροζίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στο «πατριωτικό Πατριαρχείο
Κιέβου» για να φύγει από το «εχθρικό Πατριαρχείο Μόσχας». Τα ως άνω άτομα, όπως αναφέρει το
Εγκύκλιο Γράμμα, πληροφορούσαν τους ανθρώπους ότι «η πλειοψηφία των μονίμων ενοριτών
δήθεν τάχθηκαν υπέρ αυτής της υπαγωγής και παρουσίασαν υπογραφές αυτών».

Ο Αρχιεπίσκοπος Λουκάς ζήτησε από κληρικούς να ανακοινώσουν στους πιστούς τις ενδεχόμενες
προκλήσεις και να προσέξουν τους αγνώστους, οι οποίοι εμφανίζονται σε Ναούς άνευ ουσιαστικού
λόγου. Με την εκκίνηση της συγκεντρώσεως των υπογραφών αυτά τα πρόσωπα πρέπει να
ταυτισθούν και τα στοιχεία τους να κοινωποιηθούν άμεσα στον οικείο ποιμενάρχη.

Παλαιότερα ο Μητροπολίτης Ρόβνο και Οστρόγ Βαρθολομαίος επίσης ζήτησε τους κληρικούς και
πιστούς να προστατεύσουν τους Ναούς από τους σχισματικούς, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι
Ουκρανικές αρχές δεν ανταποκρίνονται στα αιτήματα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Σύμφωνα με τα υφιστάμενα στοιχεία στην επαρχία Ρόβνο έχουν καταληφθεί τρεις Ορθόδοξοι Ναοί.

Από την πλευρά του το Συνοδικό Τμήμα Πληροφοριών τον Αύγουστο προέβη στην επίσημη



ανακοίνωση, όπου τόνισε ότι οι επιθέσεις σε Ναούς και εις βάρος των κληρικών της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας από τους σχισματικούς και ουνίτες έχουν γίνει πλέον τακτικές. Οι
κληρικοί υπέστησαν εξευτελισμούς, βασανιστήρια, απειλές, συνελήφθησαν βιαίως και
ανακρίθηκαν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51111/
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